

ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
И МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА
www.finokrug.spb.ru

№ 8 (187) май 2014 г.

С Днем Победы!

Никто не забыт,
ничто не забыто



Творчество наших жителей

Я не хочу, чтоб бил набат...

Я не хочу, чтоб бил набат
И видеть полчища солдат.
Не отправляйте воевать –
У каждого мальчишки мать.

Пусть в парке юноши стоят,
Целуют в платицах девчат.
Пусть солнце светит в вышине, –
Нет! Черной не бывать войне!

Чтоб тихо было на границе,
Чтоб в небе звонко пели птицы,
Хочу, чтоб мирно спали дети, –
Нет! Не бывать войне на свете!

Любовь Эстрина



Дорогие петербуржцы, ленинградцы!
Сердечно поздравляю вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 мая – священная дата для каждого жителя нашей великой страны.

В этот день мы чтим память всех, кто погиб в борьбе за свободу и независимость нашего народа, кто не жалея сил и собственной жизни защищал нашу землю.

Победа в той страшной войне была оплачена огромной ценой. Миллионы наших соотечественников пали в борьбе с фашистским нашествием. Ценой своей жизни они спасли свой дом, своих близких, свою страну – спасли всех нас от гибели и порабощения. Убежден, что память о подвиге советского

народа в Великой Отечественной войне будет всегда жить в сердцах наших граждан.

Мы будем помнить и бойцов Красной Армии, и партизан, и тружеников тыла – всех, кто своей кровью и своим трудом ковал Великую Победу 1945 года.

Мы низко склоняем головы перед нашими ветеранами, завоевавшими право на жизнь для будущих поколений.

Огромное спасибо вам за мужество, за героизм, за любовь к Отчизне. Мы сделаем все, чтобы вы были окружены особым вниманием и заботой. Доброго вам здоровья, душевного тепла и уюта!

Желаю всем петербуржцам счастья, согласия и мирного неба над головой!

С праздником, дорогие петербуржцы!

С Днем Победы!

**Секретарь Санкт-Петербургского
регионального отделения партии «Единая Россия»,
Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга
В.С. Макаров**



Уважаемые жители Финляндского округа!
Дорогие соседи, друзья!

Примите искренние поздравления с самым главным нашим праздником – Днем Победы!

Я, как и миллионы россиян, хочу, прежде всего, сказать спасибо ветеранам за то, что они сделали для каждого из нас, за нашу жизнь, свободу, за будущее наших детей и внуков. Победа над

врагом в годы Великой Отечественной войны далась нашему народу большой ценой – ценой жизни миллионов людей. И сегодня мы свято чтим память тех, кто не вернулся с полей сражений.

Война – это страх, горечь и страдания. Это время, когда разбиваются семьи, рушатся планы, гибнут невинные люди. В нашем городе нет семьи, которой не коснулась бы война. Поэтому 9 мая – это священная дата для всех петербуржцев, ленинградцев. Среди жителей Финляндского округа немало тех, кто об ужасах тех лет знает не понаслышке. Это ветераны, сражавшиеся на фронте, защитники и жители блокадного Ленинграда, узники концлагерей, труженики тыла. Мы помним об их подвиге и с чувством глубокой признательности всегда равняемся на них.

Я желаю всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, позитивного настроения, тепла в семье, добра и мира!

**Глава муниципального образования
Финляндский округ
Всеволод Беликов**

Читайте в номере:

«Мы помогаем в трудную минуту» Общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» – 25 лет	4
История и перспективы развития Михайловская военная артиллерийская академия ждет абитуриентов!	5
«Кто ты, мой муниципал?» Корреспондент ТВ «Санкт-Петербург» примерил на себя костюм главы округа	7
С днем рождения! Поздравляем юбиляров	7
Ветераны отправляются в полет Благотворительные акции ко Дню Победы	8
«Кто первый?» Итоги 23-го военно-патриотического сбора	2–3

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ СБОР

Два насыщенных спортивными и творческими событиями дня провели учащиеся школ Финляндского округа под Зеленогорском. 24 и 25 апреля на базе отдыха «Маяк» Муниципальным советом для ребят был организован традиционный, 23-й по счету военно-патриотический сбор, который был посвящен празднованию Дня Победы. В мероприятии приняли участие команды шести школ округа.

Сразу по приезду в «Маяк» для участников – плотный завтрак и инструктаж по мерам безопасности. Советы о том, как себя вести перед соревнованиями и что делать в случае недомогания, ребятам давал глава муниципального образования Всеволод Беликов. После подробных указаний весь день прошел в круговороте конкурсов и состязаний: смотр строя и песни, километровый кросс, военно-спортивное многоборье, творческий конкурс, который в этом сезоне назывался «Я люблю тебя, Россия», и в подарок за старания – дискотека.

25 апреля был наполнен еще более яркими эмоциями. В этот день мероприятий проводилось меньше, но накал страстей только увеличивался. Участие в военизированной эстафете, перетягивания каната для ребят прошли очень волнительно. Но самым напряженным для всех без исключения стал момент подведения итогов. Ведь за звание сильнейшего в течение двух дней упорно и честно боролись все команды.

После обеда результаты 23 военно-патриотического сбора огласило жюри. Итоги таковы:

1 место – команда школы № 186

2 место – команда лицея № 126

3 место – команда школы № 138

Лучшим капитаном, по мнению судей, стал капитан команды школы № 146 Леонид Макаров.

Фотографии со сбора можно посмотреть на сайте www.finokrug.spb.ru, в разделе «Фото- и видеогалерея».

Письмо в редакцию

Спасибо нашим наставникам!

24–25 апреля мы снова выезжали в «Маяк» на военно-патриотический сбор. После двух напряженных, насыщенных, ярких и эмоциональных дней наступил черед церемонии награждения. Это всеми любимое мероприятие закончилось для нас успехом, мы СНОВА одержали ПОБЕДУ, но дело совсем не в этом. Мы – команда «ЯСТРЕБЫ» школы № 186 хотели бы отблагодарить своих наставников, Юлию Владимировну Абанькину и Марию Николаевну Богословскую.

Огромная и душевная благодарность вам за наше воспитание, за наш патриотизм. Спасибо ВАМ за то, что вы для нас сделали и делаете. Спасибо за бессонные ночи, за оказанную поддержку, за подаренную любовь, за нервы, силы, время и просто за то, что ВЫ У НАС ЕСТЬ. Без вас у нас ничего бы не вышло!

Бескрайняя благодарность вам, товарищи муниципалы, за то, что два раза в год вы предоставляете нам возможность насладиться столь прекрасными моментами.

С любовью, команда «ЯСТРЕБЫ» школы № 186



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ СБОР



КАК У ТИМУРА И ЕГО КОМАНДЫ

В 1989 году в Ленинграде была создана общественная организация, объединяющая всех, кто пережил блокаду в годы Великой Отечественной войны – «Жители блокадного Ленинграда». Сегодня этой организации исполняется 25 лет. Какую роль сообщество блокадников играет в жизни ветеранов, что удалось сделать за четверть века существования и какие проблемы стараются решить ее активисты, мы поинтересовались у председателя ЖБЛ муниципального образования Финляндский округ, депутата Муниципального совета **Галины Филипповны Куликовой**.



– Галина Филипповна, вы уже 22 года являетесь одним из самых активных членов общества блокадников. Расскажите, как появилась эта организация?

– В нашем, Калининском, районе организацию ЖБЛ организовала Минчукова Нина Викторовна. Происходило это в 90-е годы. Для нас тогда самым сложным было сделать так, чтобы о нашей организации узнало как можно больше народу. Мы ходили по домам, развешивали в парадных объявления о работе организации ЖБЛ, писали в газеты. То есть искали самые разные способы информировать.

Многие, наверное, помнят, что время это было непростое. Было сложно с продуктами, одеждой, обувью. А у нашего общества появились спонсоры, которые стали выделять талоны на товары и продукты. Люди поняли, что у нас можно получить своего рода материальную поддержку, и потя-

нулись к нам. С появлением органов местного самоуправления мы стали взаимодействовать с муниципальными округами. Со Всеволодом Федоровичем Беликовым сразу нашли общий язык и дружим до сих пор.

– Какие проблемы приходилось решать?

– Мы принимали активное участие в решении вопроса об увеличении пенсии. В 2002 году наша организация выходила на городские митинги, принимала участие в сборе подписей, собрали мы их тогда 40 тысяч. (Это была такая кipa неподъемная!) Затем отвозили их в Госдуму, и в итоге при поддержке В.И. Матвиенко и В.А. Тюльпанова нас услышали. Вот только социальную аптеку все не можем выбить. Говорят, нет помещения. С тех пор, как убрали аптеку на ул. Замшина, ездить приходится с двумя пересадками аж на пр. Науки. А это тяжело и неудобно для пожилого человека. Мы все время поднимаем этот вопрос, но пока нам все только обещают. В то же время мы бьемся и за то, чтобы тревожную кнопку давали не только инвалидам I группы, но и одиноко живущим инвалидам II группы.

Может быть, кому-то кажется, что мы не очень помогаем, но, во всяком случае, люди знают, что есть такая организация, и идут к нам с вопросами. Мы пытаемся какие-то проблемы решать совместно с социальным отделом администрации района: звоним, выясняем. Стараемся доносить до людей всю необходимую информацию. Многого делает для блокадников председатель ЖБЛ Калининского района Жанна Яковлевна Киселева. Глобальные вопросы мы не решаем, но, во всяком случае, ощущаем плечо друг друга и помогаем в трудную минуту. Конечно, мы не можем ухаживать за больными. Это нам просто не по силам. Материальную помощь, к сожалению, тоже не оказываем, потому что наши взносы составляют 20 руб. в год. Но оказать информационную и моральную поддержку готовы всегда.



Актив общественной организации МО Финляндский округ «Жители блокадного Ленинграда» (слева–направо): Галина Николаевна ПИКОТКИНА, Нина Васильевна СТАРКОВСКАЯ, Юлия Николаевна ПАРФЕНОВА, Елена Валентиновна ИЛЬИНА, Ольга Александровна АРЕФЬЕВА, Алла Леоновна СЕЛЕЗНЕВА, Марина Федоровна АЛФЕРОВА

– Как вы взаимодействуете с муниципалитетом?

– Муниципальный совет и Местная администрация Финляндского округа организует для жителей блокадного Ленинграда экскурсии, кинопросмотры, праздничные концерты. Когда готовится какое-то мероприятие, звонят мне, я даю задание своим заместителям, которых у меня шесть, и те уже обзванивают членов общества, передают всю информацию, приглашают на ме-

роприятия, экскурсии, рассказывают об установке счетчиков, тревожных кнопок, поздравляют с праздниками, днями рождения и т. п. У нас, как у Тимура и его команды – сразу идет отклик.

– Как вступить в общество жителей блокадного Ленинграда?

– Для этого нужно принести удостоверение блокадника и паспорт. А мы уже дадим членскую книжку и будем связываться с человеком, сообщать всю информацию. Так что никому не придется никуда бегать. Правда, в начале июня мы приостанавливаем прием, потому что многие уезжают на дачи. Но в сентябре откроемся снова и будем ждать новых встреч.

Беседовала Светлана ТИТОВА

Жители нашего округа

ТОЛЬКО СМЕЛЫМ ПОКОРЯЮТСЯ МОРЯ

Я захожу в светлую и уютную комнату, где на подоконнике сидит пушистая кошка. Меня приветливо встречает улыбчивый пожилой человек, показывая своё расположение к предстоящей беседе. Он шутит, смеётся, предлагает налить чашечку кофе, и на его добром лице ни следа горечи или переживаний, которые могла бы оставить война...

Евгений Яковлевич Сандлер родился в 1931 году в Ленинграде. Однажды в мае, перед поступлением в первый класс и началом новой, школьной жизни, Женя с братом отправился в пионерский лагерь во Ржев. Всё было хорошо, пока в лагере не пронеслась ужасная весть – немцы стремительно наступают, начинается война. Братья только и успели, что отправить маме телеграмму: «Приезжай скорее, забирай нас отсюда». Втроём на последнем поезде они поехали в сторону Ленинграда, но под Малой Вишерой эшелон начали бомбить, и детям пришлось спасаться и прятаться в каком-то хлеву. Ещё немного успел проехать состав, и в районе Торбино от поезда ничего не осталось. Тем, кто сумел убежать, пришлось добираться до дома пешком. В числе этих «счастливых» оказались и мальчики с мамой. В Ленинграде люди пытались найти спасение, но не тут-то было.

8 сентября фашистскими летчиками был совершен страшный налёт на город, разбомбили Бадаевские склады. Отключили свет и воду, нечем было топить печи. Мальчики с мамой жили в коммунальной квартире, но уже через

полгода почти все соседи умерли. Тогда братья переехали к бабушке и дедушке. Снег для растопки набирали прямо на крыше, где и тушили падавшие на дом зажигалки. Хорошо, что жили на четвертом этаже, – до крыши рукой подать.

Евгений Яковлевич хорошо помнит, как они с братом подолгу ждали маму с работы из госпиталя.

Многое по дому приходилось делать мальчикам самостоятельно. В войну дети взрослели рано, но находилось время и для шалостей: «Придёт мама домой вечером, ещё не отошла от операций, закурит, выпьет спирту... Мы с братом на неё насмотрелись и умудрились тайком тоже сделать глоток. Это был кошмар! У нас была обожжена вся слизистая! Но этим дело не ограничилось. Через какое-то время мы стащили папиросы, залезли за шкаф... Кашляли дико!.. – вспоминает Евгений Яковлевич. – После того случая за всю свою жизнь я не выкурил ни одной сигареты и не выпил ни одной бутылки пива».

За годы блокады Женя закончил два класса, но это было простой формальностью. На деле дети приходили в школу, чтобы поесть. Дежурный раскладывал по тарелкам жиденькую кашу, которую школьники съедали с большим аппетитом.



В то время в Ленинграде раз в месяц по карточкам выдавали водку в пузырьках, всего 100 граммов. «Выжили мы только благодаря матери. Кроме того, что она отдавала нам последнее, каждый раз она добавляла нам в чай ложку водки. Возможно, как согревающее», – признаётся мой собеседник.

В 1951 году Евгения забрали в армию. Военкомат на Октябрьской набережной принимал призывников и распределял по ротам. «Я оказался в роте торпедистов и должен был служить на подводной лодке на Балтике, – вспоминает Евгений Яковлевич. – Вот уж чего я никак не ожидал. Но я очень рад, что отслужил шесть лет, и в то же время заочно окончил школу и Ленинградский инженерно-строительный институт».

На подводной лодке было интересно – правила и обстановка сов-



сем не такие, как в жизни. Каждый день матросу полагалось вино и шоколад, либо в конце месяца – сразу 5 бутылок. Еда – уже готова, как в самолетах, оставалось только разогреть. Коллектив дружный, без девок.

Подлодка постоянно находилась в походах, которые длились около месяца. Евгений служил на

границе с Турцией, охранял и защищал рубежи Родины. Лодка днём лежала на грунте, а по ночам поднималась на поверхность, чтобы зарядить батареи. В это время, когда все матросы спали, Евгений забирался на самый верх лодки, на высоту более 10 метров, и нырял в воду. Это увлечение ему не только доставляло удовольствие, но и в будущем помогло стать мастером спорта по прыжкам с трамплина. Большую радость молодому матросу доставляли и занятия музыкой. В свободное время он любил растянуть меха своего аккордеона и сыграть какую-нибудь мелодию. Но музыкальный инструмент оказался в немилости у воды и сырости и вскоре испортился.

Не обошлось на подлодке и без происшествий. Однажды, погрузившись на глубину 43 метра, она не смогла всплыть. Испортились жизненно важные клапаны. Так и

пролежала на дне двое суток. В маленькой каюте изолированные от всего мира находились 32 матроса. Кислород на исходе. Разговоры запрещены. И уверенности в том, что лодка когда-нибудь всплывёт, никакой. В голове у всех только одна мысль: неужели это конец?

Судно уже три дня не выходило на связь, и его, конечно же, искали. На третьи сутки командир нашел выход из положения: он выбросил телефон в водонепроницаемой упаковке, и тот всплыл на поверхность. Командир все правильно рассчитал. Спустя некоторое время телефон был обнаружен поисковым вертолетом, и через 10 часов за субмариной прислали корабль. Он подвел понтоны, поднял лодку и дал воздух. Когда матросы покинули подводное заточение, половина из них лишилась волос, у других преждевременно появилась седина. Евгению тогда было всего 19, но он никогда никому не рассказывал о том, что ему пришлось пережить в течение трех дней под водой.

После окончания службы Евгения Сандлера наградили медалью Георгия Жукова.

Сейчас Евгений Яковлевич капитан-лейтенант в отставке. Ведет активный образ жизни и радуется каждому новому дню. В свободное время делится интересными фактами о подводном флоте со слушателями в Музее имени Маринеско, будучи лауреатом Московского фестиваля по пению, выступает на творческих вечерах. Летом ездит на дачу.

Анна ДМИТРИЕВА

УЧЕНЫЙ РОД ВОЙСК

Достаточно давно за артиллерией утвердилось народное звание «ученый род войск», а позднее – «бог войны». Появление этих крылатых фраз органично связано с тем фактом, что

ставлении программ обучения в вузе принял участие знаменитый химик Д.И. Менделеев.

«Критическая масса» талантливых людей, собранных в стенах училища, запу-

тического оружия. Воспитанник академии С.И. Мосин (1849–1902 гг.) создал знаменитую трехлинейную (7,62-мм) винтовку, принятую на вооружение в 1891 г. Михайловец В.Г. Федоров получил всемирную известность трудами в области автоматического оружия.

С самой лучшей стороны проявили себя педагоги, ученые и слушатели академии в годы Великой Отечественной войны. С ее началом многие из них ушли на фронт. Среди этой замечательной когорты артиллеристов был и начальник академии, будущий маршал Советского Союза Л.А. Говоров, так много сделавший для защиты Ленинграда.

В боях погибло немало артиллеристов, кто-то попал в плен. В трофейных документах сохранились материалы допроса выпускника академии генерала Сотенского, плененного в сентябре 1941 г. Он происходил из семьи потомственного офицера, начинал службу в Рус-

демии сегодня ведут 37 докторов и 214 кандидатов наук, 45 профессоров, 97 доцентов. В академии работает 22 научные школы. Среди профессорско-преподавательского состава – 8 заслуженных деятелей науки, 7 заслуженных работников высшей школы, 4 действительных члена Академии ракетно-артиллерийских наук, 16 – Академии военных наук, 2 – Академии информатизации образования, 9 – член-корреспондентов Академии военно-исторических наук.

Ученые академии активно работают и над совершенствованием методик обучения в вузе. Так, они внесли ключевой вклад в создание компьютерного артиллерийского полигона на основе трехмерного отображения фоноцелевой обстановки. По своим возможностям он не уступает аналогичным объектам учебно-материальной базы, созданным в США и Великобритании.



Ряд выпускников академии с успехом обучали за рубежом артиллеристов армий дружественных России стран

обороны Российской Федерации. Традиционно крепкие узы связывают ее с предприятиями оборонного комплекса страны. Среди них – научно-производственное предприятие «Рубин», конструкторское бюро приборостроения, государственное научно-производственное предприятие «Сплав» и другие. Сотрудничество со специалистами оборонного комплекса позволяют ученым академии реализовать наиболее удачные разработки в новейших системах и комплексах военного назначения.

Организация учебного процесса отмечена обновленными подходами. Слушатели и курсанты формируют и шлифуют профессиональные навыки и умения в ходе деловых игр, командно-штабных учений и военных игр, практических занятий, групповых упражнений. Доля таких занятий на ведущих кафедрах академии составляет 60–80%.

Видимые позитивные изменения в образовательном процессе связаны с заметным прогрессирующим учебно-материальной базой академии. Ее компонентами являются более 320 помещений, в том числе 18 аудиторий, 17 компьютерных классов, 2 клуба, 3 спортивных зала, более 80 специализированных классов. Одна из аудиторий акаде-

мии позволяет проводить интернет-конференции и телемосты.

Высокое качество учебного процесса стало основанием для широкого участия вуза в программах сотрудничества СССР и России с военными ведомствами 39 стран. По оценкам некоторых иностранных военнослужащих, имевших возможность сравнить учебный процесс в Михайловской академии и военных учебных заведениях ведущих стран НАТО, в России готовят настоящих военных специалистов, способных самостоятельно и эффективно выполнять задачи.

Успехи Михайловской военной артиллерийской академии напрямую связаны с тем, что ежегодно по итогам вступительных испытаний ряды ее курсантов пополняют молодые люди, серьезно мотивированные на обретение специальности офицера ракетных войск и артиллерии. Мы рады видеть среди абитуриентов всех, кто мечтает учиться в нашем учебном заведении.

Ждем вас в стенах Михайловской артиллерийской академии!

Начальник Михайловской военной артиллерийской академии генерал-майор С.А. Баканев



Государственный экзамен. Практическая часть

необходимость дать офицерам более высокую техническую и математическую подготовку и установить связь между теорией и практикой первоначально остро ощущалась лишь при подготовке артиллеристов. В Европе подготовка офицеров артиллерийского профиля в учебных заведениях началась на сто лет раньше, чем специалистов других родов оружия. С тех пор требования к уровню знаний офицеров-артиллеристов и ракетчиков только возрастали. Постоянный прогресс боевых возможностей, высокая стоимость вооружения ракетных войск и артиллерии (РВиА) и высочайшая ответственность, возлагаемая на род войск за исход боя и точность поражения противника, делают цену ошибки офицера в ходе боевой работы абсолютно неприемлемыми. Может быть, поэтому в пехоте сложился шуточный, но с глубоким смыслом «табельный» тост за праздничным столом: «За то, чтобы артиллеристы хорошо учились!».

Совершенствуясь, подготовка офицерских кадров для РВиА обрела принципиально новое содержание и формы. Наиболее основательно этот процесс проявился в деятельности Михайловской военной артиллерийской академии, которая сегодня является единственным центром подготовки и переподготовки офицерских кадров, преподавателей и ученых РВиА.

Официально академия берет начало от артиллерийского училища, учрежденного 26 ноября 1820 г. в Санкт-Петербурге. Училище получило почетное наименование Михайловское в честь его основателя генерал-фельдцейхмейстера великого князя Михаила Павловича. В августе 1855 г. на базе офицерских классов училища была сформирована академия. Она взяла на себя роль научного и методического центра для учреждений в последующие годы учебных заведений артиллерии. В со-

стила «цепную реакцию» научного и педагогического интеллекта. Когда в новом учебном заведении сложились собственные научные школы, то ученые и педагоги-михайловцы с лихвой отдали накопившиеся «долги» стране и городу, прославив Отечество и северную столицу России.

Разнообразен вклад профессорско-преподавательского состава и выпускников Михайловского училища и академии в военную теорию и практику, развитие российской науки и военной промышленности Российской империи. А.Д. Засядко и К.И. Константинов стояли у истоков создания боевых ракет. Их имена впоследствии были увековечены в названиях кратеров на обратной стороне Луны. Примечательно, что А.Д. Засядко проводил научные исследования на собственные средства. Александр I, узнавший об этом, заявил: «Слава богу, есть офицеры, которые служат из одной чести».

На рубеже XIX–XX веков трудами профессоров Н.В. Маиевского, А.Х. Гадolina и других ученых в главном артиллерийском военно-учебном заведении страны были созданы фундаментальные разработки в области нарезной артиллерии, позволившие России встать в один ряд с ведущими артиллерийскими державами. Ученые академии заложили основы развития современного стрелкового, в том числе автома-



Академия живет богатой культурной жизнью
На фото: народный артист СССР В. Лановой на Лужском полигоне МВАА

ской армии. Поэтому фашисты ожидали от него лояльности, но резюме в стенограмме допроса звучало по-иному: «Для него не существует ничего, кроме поддержки своего правительства». Он утверждает, что «война может закончиться только русской победой». Генерал был расстрелян.

В послевоенные годы ученые и педагоги, выпускники академии подтвердили готовность и способность поддержать и развивать славные традиции своих предшественников.

В начале XXI века когорта ученых и педагогов высшей квалификации пополнилась молодыми перспективными специалистами. Образовательную деятельность в ака-



В академии созданы все условия для занятий спортом
На фото: сборная команда МВАА по рукопашному бою после очередной победы на городских соревнованиях

Михайловская военная артиллерийская академия осуществляет подготовку офицеров артиллеристов и ракетчиков по программам высшего и среднего профессионального образования

Тип учебного заведения	Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего профессионального образования
Форма и сроки обучения	Очная, бюджет: ВО (квалификация – специалист) – 5 лет; СПО (квалификация – техник) – 2 года 10 мес.
Контактная информация	195009, г. Санкт-Петербург, ул. Комсомола, 22; тел.: (812) 292-14-85; (812) 292-14-00; факс: (812) 542-75-53; e-mail: mvaa@mil.ru; сайт: www.mil.ru (раздел «Образование»)
Специальности	Высшее образование: <ul style="list-style-type: none"> • Применение и эксплуатация средств автоматизации ракетных войск и артиллерии • Применение подразделений артиллерийской разведки • Применение и эксплуатация комплексов тактических, оперативно-тактических ракет, реактивных систем залпового огня и специальных изделий • Применение подразделений артиллерии • Применение подразделений артиллерии воздушно-десантных войск • Применение подразделений артиллерии морской пехоты Среднее профессиональное образование: <ul style="list-style-type: none"> • Применение и эксплуатация аппаратуры и оборудования автоматизированных систем управления и связи пунктов управления • Применение подразделений и эксплуатация ракетных комплексов • Техническая эксплуатация вооружения и военной техники артиллерийских подразделений
Вступительные испытания	<ul style="list-style-type: none"> • Определение годности кандидатов по состоянию здоровья • Профессиональный психологический отбор • Оценка уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов по результатам ЕГЭ по предметам: математика; русский язык (физика – для специальностей высшего образования) • Оценка уровня физической подготовленности кандидатов

Итоги деятельности депутатов избирательного округа № 56 Муниципального совета муниципального образования Финляндский округ за 2013 год

					
АДХАМОВ Бахтияр Маркович	АЛЕКСАНДРОВ Олег Иванович	АРТЮХИН Виталий Дмитриевич	СОБОЛЬ Алексей Викторович	ШПАКОВА Светлана Евгеньевна	
Врач-уролог городской поликлиники № 54, преподаватель кафедры общественного здоровья и экономики военного здравоохранения Военно-медицинской академии	Директор школы-интерната № 28	Председатель профкома Ленинградского металлического завода	Директор средней школы № 146	Заведующая социально-досуговым отделением – клуб «Улыбка»	
Место приема	Актовый зал поликлиники № 54 (ул. Васенко, д. 9)	Школа-интернат № 28 (ул. Герасимовская, д. 5)	Муниципальный совет (пр. Металлистов, д. 93А, каб. 9)	Средняя школа № 146 (ул. Замшина, д. 31, корп. 1)	Клуб «Улыбка» (ул. Замшина, д. 27, корп. 1)
День Время	4-й четверг месяца с 17.00 до 19.00	4-й четверг месяца с 17.00 до 19.00	1-й четверг месяца с 17.00 до 19.00	3-й четверг месяца с 16.00 до 18.00	2-й четверг месяца с 16.00 до 18.00

Дорогие соседи! В 2013 году депутаты Муниципального совета трудились на благо нашего округа, рассмотрев 1425 письменных обращений жителей и лично приняв более 1500 человек.

Спасибо за ваше неравнодушие! Вы помогаете нам сделать Финляндский округ более ухоженным и благополучным.

Благоустройство нашего округа

за прошедший 2013 год наш с вами округ преобразился. Велась активная работа по благоустройству дворовых территорий, созданию детских и спортивных площадок, пешеходных зон и зон отдыха.

По адресу Пискаревский пр., д. 10 для малышей был создан игровой городок с безопасным резиновым покрытием. На VII ежегодном конкурсе по благоустройству территорий муниципальных образований Санкт-Петербурга 2013 года этот объект занял второе место в номинации «Лучшая благоустроенная детская площадка новой застройки».

Для безопасности пешеходов мы установили искусственные неровности дорожного покрытия.

По просьбам жителей были заасфальтированы внутридворовые проезды по адресам: пр. Металлистов, д. 112/1, Пискаревский пр., д. 18 – пр. Металлистов, д. 88, Полюстровский пр., д. 9–17.

Мы смогли организовать дополнительные парковочные места по шести адресам на Полюстровском пр., пр. Металлистов и ул. Федосеенко.

Проводились работы по очистке Полюстровского пруда от наплывного мусора.

К концу 2013 года нами созданы и уже работают 35 Советов многоквартирных домов.



Избранные Советы и их председатели уже ведут активную деятельность по контролю качества предоставляемых коммунальных услуг, улучшению технического состояния инженерных сетей и общего имущества домов, проведению текущих и капитальных ремонтов. По инициативе председателей Советов многоквартирных домов организуются встречи с директорами управляющих компаний для обсуждения тарифов на пре-

доставляемые коммунальные услуги, объема и качества проводимых ремонтов, а также решения текущих вопросов.

Военно-патриотическое воспитание

Не зная истории, человечество ходило бы по замкнутому кругу, повторяя ошибки предков. История является ориентиром жизни в будущее. Поэтому в своей работе мы всегда уделяем пристальное внимание военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Для этого мы принимали участие в организации и проведе-



нии фестиваля военно-исторической реконструкции «Кубок Александра Невского», в издании 4-й части «Книги Памяти», куда вошли воспоминания жителей нашего муниципального округа о войне и блокаде Ленинграда. Организовывали уроки мужества для школьников, на которых ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда рассказывали о войне. Реальные истории о жизни в годы Великой Отечественной войны, рассказанные ветеранами, вызвали неподдельный интерес у ребят.

Опека и попечительство

В минувшем году мы ответственно поставились выполнить свои полномочия в сфере опеки и попечительства, выявляя детей, оставшихся без попечения родителей, и недееспособных граждан, нуждающихся в поддержке. Оставшиеся без попечения дети определялись в семьи и в сиротские учреждения нашего округа.

Мы контролировали опекунов и попечителей и заботились о соблюдении интересов тех, кто нуждался в опеке.



Всего за 2013 год:

- Было усыновлено 36 детей;
- 36 несовершеннолетних были переданы под безвозмездную опеку;
- 21 ребенок был передан под опеку по договору о приемной семье.

Организация и проведение досуговых мероприятий для жителей округа

Чтобы помочь пенсионерам вести активный образ жизни, чувствовать себя нужным и востребованным, Муниципальным советом проведена большая работа. В 2013 году большое внимание уделялось организации свободного времени жителей нашего округа. Немало мероприятий было организовано в центре «Досуг» для людей разного возраста:



ста: литературные часы, мини-концерты, выставки творческих работ, уроки мужества для школьников с ознакомлением музейной экспозиции. Для любителей чтения собрана библиотека. Каждый желающий мог записаться в бесплатные кружки и секции самых разных направлений: в кружок бисероплетения, гильоширования, прикладного искусства, арт-дизайна, декупажа, а также в секцию скандинавской ходьбы. Для любителей спорта в центре установлен велотренажер, беговая дорожка и спортивный инвентарь.

В течение года для любителей путешествий и желающих лучше узнать историю нашего города были организованы 27 автобусных экскурсий по знаковым местам Санкт-Петербурга, а также в Тихвин, Гатчину, Пушкин и Кронштадт.

Профилактика терроризма и экстремизма

Для предотвращения проявлений терроризма и экстремизма в нашем с вами округе мы предприняли следующие меры. Организовали и провели:

- круглые столы по неформальным молодежным движениям и субкультурам, существующим в Санкт-Петербурге, на тему: «Экстремизм в молодежной среде»;
- четыре спектакля по тематике «Толерантность – вопросы терпимости» для школьников;
- четыре кинолектория для жителей округа с просмотром фрагментов фильмов, посвященных борьбе с терроризмом, экстремизмом и расовой неприязнью.

В 2013 году в городском конкурсе на лучшую организацию работ по проведению мероприятий по профилактике правонарушений, терроризма и экстремизма на территории внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга Финляндский округ занял второе место.

Профилактика дорожно-транспортного травматизма

В минувшем 2013 году мы позаботились о безопасности школьников и воспитанников детских садов нашего округа, организовав для них:

- тематические спектакли, где сказочные герои рассказывали детям о дорожных знаках и правилах дорожного поведения на дороге;



- выпуск наглядных памяток по профилактике ДТП;
- раздачу среди школьников световозвращающих подвесок для защиты пешеходов в темное время суток.

В 2013 году по итогам городского конкурса на лучшую организацию работ по проведению мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма на территории внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга Финляндский округ занял второе место.



НАВЕЛИ ПОРЯДОК



ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Корреспондент программы «Пuls города» телеканала «Санкт-Петербург» на своем опыте попытался разобраться, чем занимаются представители органов местного самоуправления. Один день он примерял костюм главы муниципального образования Финляндский округ, чтобы ответить на вопрос: «Кто ты, мой муниципал?».

Запись программы можно посмотреть на сайте: <http://topspb.tv/programs/v7931/>



ВСЕВОЛЮД БЕЛИКОВ
глава муниципального образования "Финляндский округ"



В преддверии праздников – 1 Мая и Дня Победы 26 апреля в Санкт-Петербурге прошел День благоустройства. Активисты нашего округа, в числе которых оказались школьники, педагоги, курсанты Михайловской артиллерийской академии, депутаты, муниципальные служащие Местной администрации, представители Общественного и Молодежного совета Финляндского округа, вооружившись граблями и хорошим настроением, вышли на уборку дворов и территории округа. В течение нескольких часов дружно и весело участники субботника собирали прошлогодние листья, убирали бутылки и окурки, оставленные нерадивыми жителями.

Официальный День благоустройства завершен. Но наводить порядок и соблюдать чистоту там, где мы живем, можно хоть каждый день. Ведь жизнь нашего округа во многом зависит от нас, от нашего отношения к тому, что нас окружает. Давайте любить и беречь наш округ вместе!

Лиля АГИЛЕЗОВА



*От души поздравляем наших майских юбиляров!
Желаем вам счастья, добра и здоровья!*



Наши 95-летние юбиляры:
Чернявская Юлия Ивановна

Наши 90-летние юбиляры:
Подушкина София Ивановна
Раевская Елена Матвеевна
Бережных Александра Ивановна
Цибковская Вера Васильевна

Наши 85-летние юбиляры:
Пирогова Ирина Степановна
Богданова Нина Федосеевна
Ольшевский Владимир Дмитриевич
Винокурова Татьяна Ивановна
Савин Николай Александрович
Серегина Ираида Николаевна
Деревьева Мария Александровна
Иосифова Вера Андреевна
Бирюкова Александра Степановна
Иванова Зоя Павловна
Буянова Лидия Михайловна
Тихомиров Петр Владимирович
Пряхин Владимир Иванович
Родниченко Нина Николаевна
Пастухова Валентина Павловна
Орлова Тамара Павловна
Яковлева Мария Гавриловна
Яньшина Вера Павловна

Мининцева Вера Нестеровна
Смирнов Анатолий Александрович
Манкина Нина Сергеевна
Корбан Зинаида Сидоровна

Наши 80-летние юбиляры:
Мельникова Галина Ивановна
Егорова Галина Андреевна
Овсянникова Мая Константиновна
Конаева Галина Яковлевна
Харитоновна Вера Николаевна
Семенова Антонина Ивановна
Авдошина Нина Сергеевна
Манина Елена Семеновна
Федоренко Анэта Владимировна
Воробьев Николай Николаевич
Крупенчиков Владимир Алексеевич
Туманов Юрий Федорович
Селектор Мария Григорьевна
Петров Евгений Михайлович
Добродей Александра Васильевна
Амосова Инна Ивановна
Шпунгина Зинаида Павловна
Смирнова Евдокия Ивановна
Капенская Эмилия Яковлевна
Лопаткина Лидия Михайловна
Брандин Юрий Павлович

Наши 75-летние юбиляры:
Иванова Людмила Александровна
Радаев Александр Иванович
Кавецкая Галина Сергеевна
Егорова Людмила Александровна
Бабанина Алла Ивановна
Бобиков Николай Николаевич
Сидорова Фагима Габдрахимовна
Ковшикова Галина Николаевна
Кузькина Зинаида Ивановна
Николаев Алексей Георгиевич
Щелокова Людмила Адольфовна
Савельев Виктор Павлович
Горбаченко Валерий Вадимович
Мельник Любовь Михайловна
Соколова Нина Викторовна
Мильчекевич Галина Вячеславовна
Киркач Лариса Васильевна
Колмакова Валентина Васильевна
Мороз Клавдия Даниловна
Соколова Александра Александровна
Кучерова Людмила Ивановна
Прищепова Галина Викторовна
Кичева Зоя Федоровна
Калистратов Валерий Николаевич
Ефимов Анатолий Нилович
Чернышева Татьяна Васильевна
Юсупова Флэра Викторовна

Карапетян Саша Нерсесович
Веселова Алия Халимовна
Ермишкова Валерия Владимировна
Лисовский Юрий Аркадьевич
Павлова Людмила Ивановна
Белякова Валентина Станиславовна
Артемяева Вера Всеволодовна
Горчаков Владимир Степанович
Васильев Михаил Петрович
Алексеева Татьяна Павловна
Якимчук Николай Григорьевич
Малышева Мария Дмитриевна
Емельяненко Нина Александровна
Кузнецов Борис Михайлович
Андрианова Валентина Николаевна
Проценко Дмитрий Дмитриевич
Сарычева Яна Викторовна
Пашенко Нинель Александровна
Тихановский Олег Борисович
Шуваева Лариса Александровна
Цимбал Игорь Романович
Мартынова Валентина Титовна
Еременко Рима Васильевна
Полянская Нина Ивановна
Беляев Валерий Иванович

Наши 70-летние юбиляры:
Нашилова Любовь Васильевна

Груздов Юрий Васильевич
Макарова Лариса Дмитриевна
Елкина Лариса Васильевна
Меклер Александр Александрович
Зак Людмила Дмитриевна
Новикова Елена Владимировна
Загороднюк Клара Александровна
Другачук Любовь Петровна
Писарчук Ольга Ефремовна
Локоткова Татьяна Михайловна
Шутов Евгений Николаевич
Буйволов Борис Александрович
Докучаева Инна Казимировна
Григорова Анастасия Ивановна
Оболонская Людмила Васильевна
Сергеева Нина Викторовна
Ребудэ Серафима Георгиевна
Хайдарова Альфия Гариповна
Провоторов Олег Алексеевич
Лукин Владимир Васильевич
Хлестков Андрей Михайлович
Андреева Людмила Семеновна
Карабанова Людмила Николаевна
Клоп Николай Николаевич
Рожкова Ирина Владимировна
Лихачева Наталия Николаевна
Карцев Владимир Борисович

ДЕТСТВО – ЭТО Я И ТЫ



23 апреля в Педагогическом колледже №4 состоялся фестиваль детского музыкального творчества «Детство – это я и ты». В фестивале приняли участие маленькие воспитанники детских садов, расположенных на территории Финляндского округа. Мероприятие это стало настоящим праздником и для участников, и для зрителей. Массу положительных эмоций, заряд хорошего, весеннего настроения получили все, кто собрался в этот день в зале – и взрослые, и дети.

Депутат Муниципального совета Александра Кирпичникова поздравила ребят с удачным выступлением, поблагодарила их воспитателей за непростой и очень важный труд педагога и пожелала всем творческих успехов, удачи и отличного настроения.

Фотографии можно посмотреть на сайте www.finokrug.spb.ru в разделе «Фото- и видеосъемка».



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

В честь 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне авиакомпаниями проводятся традиционные благотворительные акции с предоставлением бесплатных полетов ветеранам Великой Отечественной войны.



Авиакомпания «Трансаэро» для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда, бывших узников фашистских концлагерей, а также тружеников тыла предоставляет возможность приобретения социальных билетов «Трансаэро» со 100-процентной скидкой от доступных тарифов экономического класса. Все перевозки в честь Дня Победы по социальным билетам осуществляются с 08.04 по 15.05.2014 и должны завершиться не позднее 31.05.2014.

Подробная информация об акции на сайте авиакомпании «Трансаэро»: www.transaero.ru, в офисах собственной продажи и в представительствах авиакомпании «Трансаэро» на территории России и иностранных государств.



Авиакомпания «Аэрофлот» для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников фашизма, которые являются гражданами Российской Федерации и постоянно проживают на территории Российской Федерации с 24.04 по 12.05.2014 (включительно) проводит акцию «По местам боевой славы». Перевозка (бесплатный перелет в одном направлении либо «туда и обратно») в рамках данной акции должна начинаться в период с 03.05 по 12.05.2014.

Справки и информацию об условиях проведения акции можно получить по круглосуточным и многоканальным телефонам: 8 (495) 223-55-55, 8 (800) 444-55-55, а также в офисах продаж и представительствах авиакомпании «Аэрофлот» и на сайте авиакомпании: www.aeroflot.ru.

Мероприятия Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения культуры «Музей истории подводных сил России им. А.И. Маринеско»

Выставка, посвященная 70-летию полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от фашистской блокады	1–31 мая
Выставка «1945-й год в искусстве», посвященная Дню Победы	6–31 мая
День открытых дверей, посвященный Дню Победы	9 мая
Некоммерческий показ документальных фильмов о Великой Отечественной войне	9 мая
Встреча с руководителями школьных музеев Санкт-Петербурга (к Международному дню музеев)	16 мая
День открытых дверей, посвященный Международному дню музеев и Международному дню семьи	17 мая
Обзорные экскурсии по экспозициям и выставкам музея	1–31 мая, по заявкам посетителей



ГРАФИК РАБОТЫ МУЗЕЯ

Вторник–пятница – 10.00–18.00, суббота, воскресенье – 11.00–17.00.
Понедельник – выходной. Последняя пятница месяца – санитарный день.
Адрес музея: Кондратьевский пр., д. 83, корп. 1

ПОДАРОК ЮБИЛЯРАМ СУПРУЖЕСКОЙ ЖИЗНИ

Семейным парам, юбилей супружеской жизни которых наступил после 01.01.2012, предоставляется единовременная выплата в следующих размерах:

в связи с **50-летием** супружеской жизни – **50 000 руб. на семью;**
в связи с **60-летием** супружеской жизни – **60 000 руб. на семью;**
в связи с **70-летием** супружеской жизни – **70 000 руб. на семью.**

На основании главы 33–1 Закона Санкт-Петербурга № 728–132 от 22.11.2011 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» данная мера соцподдержки предоставляется семейным парам, в которых оба супруга являются гражданами Российской Федерации и имеют место жительства в Санкт-Петербурге.

Выплата назначается на основании совместного заявления супругов, поданного после даты наступления юбилея (но не позднее трёх лет после юбилейной даты). Заявление можно подавать в Многофункциональный центр по предоставлению государственных услуг Калининского района (МФЦ), расположенный по адресам: Гражданский пр., д. 104, корп. 1 или Кондратьевский пр., д. 22 (часы работы: с 9.00 до 21.00, без перерывов и выходных).

При обращении за выплатой необходимо предоставить документы:

- паспорта обоих супругов,



- свидетельство о браке,
- документы, содержащие сведения о счете одного из заявителей в кредитной организации и реквизиты кредитной организации (если перечисление единовременной выплаты в кредитные организации),
- документы, содержащие данные органов регистрационного учёта, в случае отсутствия указанных сведений в Информационно-городской базе данных «Население. Жилой фонд» (справка о регистрации по месту жительства граждан (форма 9) или свидетельство о регистрации по месту жительства (форма 8) или решения суда об установлении места жительства).

В случае обращения в МФЦ доверенного лица представляется документ, удостоверяющий личность представителя, а также документ, подтверждающий его полномочия – доверенность, оформленная в простой письменной форме.